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Chvála Kristu! 

Mnoho lidí v dnešním neklidném světě touží po klidu, 

po životě, po štěstí, po uzdravení, po lásce. Všechny 

tyto věci hledáme zde na zemi, ale tady je nenajdeme, 

a pokud přece jenom něco najdeme, tak jen náznaky 

toho, po čem hladovíme. Všechny dobré dary pochází 

totiž shora, od Otce světel (Jak 1,17). Neodmítáme 

Boha, ale často se nám zdá nepřítomný, nečitelný, ne-

dosažitelný nebo neviditelný. Proto hledáme jinde. Je 

zde řešení. Bůh nám nechal znamení své přítomnosti. 

Něco, čeho se lze dotknout, co lze zakusit, něco co je 

viditelné a čitelné. Je to Jeho slovo. Je jasné a po-

mocné. Svatý Otec František vyhlásil Rok Bible. Když 

to udělá papež, nelze si toho nevšimnout a měli by-

chom pohlížet na tuto skutečnost jako na hlas z nebe.  

Naše farnost má veliký potenciál a Bůh u nás vždy na-

cházel dostatečný počet těch, kteří mají otevřená 

srdce. Proto i teď říkáme Bohu ano. Jsme připraveni 

nasměrovat svůj život dle Jeho vůle. Budeme mít hned 

několik příležitostí.  

První je aktivita, kterou jsem pojmenoval „Farnost čte 

Bibli“. Chceme přečíst během postní doby celou Bibli. 

Samozřejmě ne individuálně (i když se to nezaka-

zuje!), ale jako farnost. Biblické texty od první knihy 

Starého zákona do poslední Nového zákona jsou roz-

děleny přesně na sto deset částí. Přesně tolik lidí po-

třebujeme, abychom přečetli celé Písmo svaté. Jednot-

livé části knihy nejsou příliš rozsáhlé a obsahují něko-

lik kapitol z nějaké biblické knihy. Kdo se bude chtít 

zapojit, vylosuje si část, kterou se zavazuje rozjímavě 

přečíst během postní doby. Kdo ví, zda ti Bůh zrovna 

nedá slovo, které je pro tebe lékem. Samozřejmě je 

nás více než sto, takže pokud rozebereme všechny 

texty Bible, připravíme další.  

Druhá aktivita se jmenuje „Společenství sv. Stani-

slava“. Jedná se o domácí četbu Bible ve společen-

stvích, která můžeme vytvořit dle svých představ. 

Stačí už dva lidé a maximální počet se neurčuje.  



Podmínkou je setkávat se alespoň jednou 

za měsíc v domácnosti, kterou si sami ur-

číte a kterou dle libosti můžete střídat, 

a číst nahlas biblické texty po dobu mini-

málně půl hodiny. Texty si můžete vybrat 

sami nebo se případně poradit s knězem. 

Co udělat, abyste se mohli zapojit? Už na 

1. neděli postní bude vzadu v kostele při-

pravena tabulka, do níž se můžete zapsat. 

Stačí napsat příjmení kteréhokoliv člena 

společenství a počet osob ve společenství. 

To je vše. Proč se zapsat? Tím se stáváme 

oficiálním společenstvím, které Bůh bere 

obzvlášť za své, protože dané společenství 

jedná v rámci své farnosti a v poslušenství 

k faráři a svému ordináři. Také potřebuji 

mít přehled o počtu zapojených osob, pro-

tože o tom napíšeme do kroniky a také jed-

nou za rok připravuji zprávu o těchto akti-

vitách pro biskupství. Společenství jsem 

pojmenoval po sv. Stanislavovi, protože je 

to náš patron a je to přece biskup, který 

plní funkci strážce Božího slova.  

Ve dnech od 13. do 15. března budou v na-

šem kostele ostatky bl. Richarda Henkese, 

který hlásal Boží slovo jako známý a vyhle-

dávaný postní kazatel a exercitátor. Z to-

hoto důvodu jsem pozval na neděli 15. 

března člena pastorační rady diecéze, pre-

zidenta Diecézní charity ostravsko-opav-

ské a autora mnoha publikací P. Jana La-

rische, Th.D. Tento den uslyšíme po obou 

mších svatých zajímavou přednášku o bla-

hoslaveném strahovickém faráři.  

Během akce „24 hodin pro Pána“, která 

proběhne 20. března, se budeme moci zú-

častnit po večerní mši svaté adorace do-

provázené zpěvem a texty z Bible.  

Máme další možnost se zapojit do Roku 

Bible, a to zúčastnit se postní duchovní ob-

novy, která bude zasvěcena tématu Božího 

slova. Proběhne v sobotu 28. března a po-

vede ji P. ThLic. Petr Smolek. Téma letošní 

obnovy je - Uvěřili jsme živému slovu. Řeč 

bude tedy o tom, jak pracovat s Písmem 

svatým, jak ho číst, jak se s ním modlit 

a pozastavíme se také nad mnoha jeho vy-

branými úryvky. 

Uděláme také výstavu zajímavých výtisků 

Bible, která se uskuteční během Noci kos-

telů 5. června 2020 v našem kostele. Tehdy 

budeme mít také možnost naslouchat 

četbě Božího slova v provedení našich lek-

torů a dalších zájemců. Připravíme také ex-

pozici s tematikou Božího slova na velkých 

samostatně stojících nástěnkách, které 

umístíme v kostele. 

Těším se na společné prožívání Roku 

Bible! Pokoj Vám všem! 

P. Lesław Mazurowski 

Kdo jsi bez viny, hoď kamenem! 

„Mistře, co s ní? Máme ji pro její hřích ukamenovat?“ překřikují se učitelé Zákona a farize-

ové jeden přes druhého. Prstem ukazují na vyděšenou ženu, která nehybně leží v prachu 

cesty. Ježíš velmi dobře zná příběh této ženy – hříšnice, která později sehraje důležitou 

úlohu v jeho životě, bude s ním v nejkrizovějších okamžicích jeho života. Zadívá se směrem 

k obviňující straně. V jeho tváři nejsou výčitky, nýbrž soucit. Po chvíli vysloví: „Kdo z vás je 

bez hříchu, ať po ní hodí první!“ Tu se začnou jeden po druhém vytrácet. Na ulici zůstane 

jen Ježíš a ona žena. Pomáhá jí vstát se slovy: „Neodsoudili Tě? Ani já to neučiním. Jdi a už 

více nehřeš!“ 



HODIL BYS TÍM KAMENEM? 
Přesuneme se v čase o dva tisíce let – do naší současnosti. Jiné prostředí, jiní lidé, jiné situ-

ace… A přesto v tolika ohledech tak podobné tomuto biblickému výjevu! Jsem svědkem 

živé debaty o tom, kdo jaké chyby dělá, kdy nejčastěji je dělá a proč je dělá. Naprostá vět-

šina přítomných se shoduje v tvrzení, že jsme lidé chybující. Tu z našeho středu vystupuje 

člověk, který naprosto vážně tvrdí, že žádné zápory na sobě neshledává a chyby nedělá. 

S údivem na něj hledím a nevěřím svým uším. Legrace to určitě není, legrace vypadá jinak. 

Záhy se mi jako film přehraje řada dřívějších setkání právě s tímto člověkem. Až nyní si 

uvědomím, že vždy veškeré záporné věci, které mu někdo někdy vytýkal, od sebe odmrštil 

jako tenisový míček a vlastní chyby vždy přisuzoval někomu jinému. Vždy byl viníkem ně-

kdo jiný, nikdy ne on sám. Do úst se mi dere otázka, kterou nahlas nevyslovím: Hodil bys 

tím kamenem? 

SCHÁZÍ NÁM DRUHÁ TVÁŘ ODVAHY 
Nepřipustit si vlastní pochybení a lehkomyslně odsoudit druhého člověka je snadné. Máme 

dokonce vrozenou tendenci zavrhovat to, co není v souladu s naším obsahem vnímání, 

myšlení a jednání, co je některak jiné než „to naše“. Schází nám druhá tvář odvahy. Máme 

odvahu vůči druhým lidem, ale odvahu vůči sobě samému – ve smyslu podívat se sám na 

sebe a uvědomit si vlastní nedostatky – velmi často postrádáme. 

ODSUZUJI HŘÍCH, NE TEBE SAMOTNÉHO  
Je dobré se čas od času podívat na sebe s veškerou upřímností a přiznat si své nedokona-

losti. Je dobré čas od času vyzkoušet svou sílu, protože tento čin není snadný a sílu roz-

hodně vyžaduje. Každý děláme chyby, každý na něčem „ujíždíme“, každý se v něčem „ztrá-

címe“ – někdo více, někdo méně. A Bůh nás v té nedokonalosti přijímá, miluje nás a od-

pouští nám na základě námi projevené lítosti! Stejně jako bez výčitek odpustil hříšnici. „Ty 

jsi mé milované dítě,“ říká každému z nás, „odpouštím ti. Jdi a už více nehřeš!“ Ježíš neod-

suzuje nás samotné, odsuzuje naše hříchy! V tom často nejsme korektní. Nejednou za-

vrhujeme přímo člověka a nikoli čin, jehož se dopustil! 

KAŽDÁ PŘÍČINA MÁ SVŮJ DŮSLEDEK 
Člověk, který si nepřipouští vlastní nedostatky a pochybení, bývá kritičtější ke svému okolí 

a má tendenci vidět chyby jenom u druhých, přisuzovat jim chyby své a dokonce druhé lidi 

i snadněji odsuzovat a zavrhovat. Říká se: Nikoho neodsuzuj, dokud jsi nepoznal úhel 

jeho pohledu! To, co zpravidla vidíme, je až výsledek něčeho. Vnímáme až sekundární 

(druhotné) jevy. Ty prvotní nám unikají. Uvedu příklad ze své profese. Učitel ve škole zpra-

vidla napomíná až toho, kdo na něco nějak reaguje, kdo se dejme tomu brání, a mnohdy 

nezkoumá, kdo reakci žáka, byť i nepřiměřenou, vyvolal. Je dobré mít na zřeteli, že člověka 

k jeho jednání něco vede, má své důvody, proč jedná právě tímto způsobem, a ne jej lehko-

myslně kárat či přímo zavrhovat. Ne – ty jsi takový, protože jsi udělal to a to. Ale – ano, 

udělal jsi to a to, ale co tvůj postoj, tvou reakci vyvolalo, co tě k tomu vedlo? Každá příčina 

má svůj důsledek, ale platí to i obráceně. Každý důsledek má svou příčinu, své jádro. Co asi 

onu ženu vedlo k tomu, že se její život stal hříšným, že si vysloužila označení „ta špatná“, 

že se dostala až na okraj společnosti?  



PŘIZNÁNÍM VLASTNÍCH SELHÁNÍ SÍLÍME 
Je důležité umět přiznat sám sobě, že ne vše, co v životě děláme, je správné. Teprve až kon-

krétní věci pojmenujeme, spatříme je z jiného úhlu pohledu, ale především pak s nimi něco 

dokážeme udělat. Je něco jiného, když to negativní v sobě potlačím, vytěsním s odůvodně-

ním, že už jsem prostě takový, nebo se k tomu negativnímu postavím čelem a řeknu si, že 

právě to či ono chci eliminovat, odbourat, bude-li to jen trochu možné. Lidská psychika je 

mocná – slyší na naše povely, taktéž vůle a úsilí věci usměrňovat či měnit. Jakmile si uvě-

domím své chyby, budu shovívavější a tolerantnější k chybám druhých lidí! Když 

tímto způsobem na sobě pracuji, zoceluji se a sílím. Nestávám se slabším vůči svému okolí, 

jak se mnohdy mylně domnívám! 

PODAL JÍ RUKU A POMOHL VSTÁT… 
Nikdo z nás není dokonalý. Když neházeli kameny po hříšnici učitelé Zákona a farizeové, 

tzn. elita tehdejšího židovského národa, mohli bychom si to dovolit my sami? Ježíš ženě, 

kterou židovský svět podle tehdejších zákonů zavrhoval, a podle práva mohla zemřít, po-

dal ruku a pomohl jí vstát. Odpustil jí, dal jí šanci začít znovu. Její rozhodnutí doprovázet 

ho, stát po jeho boku, přijal, nedistancoval se od ní. Kdo z nás by ji tam nechal ležet v pra-

chu cesty? Kdo z nás by lehkomyslně šel bez povšimnutí dál? Kdo z nás by ji neodsoudil? 

Kdo z nás by ji opodál nepomlouval? Kdo z nás by se na ni nedíval s opovržením? Kdo z nás 

by jí odpustil? Kdo z nás by se k ní neobrátil zády? 

Pavlína Řehánková 

Pomazání v Betanii – Mk 14,3–9 

Když byl v Betanii v domě Šimona Malomocného a seděl u stolu, přišla žena, která měla ala-

bastrovou nádobku pravého vzácného oleje z nardu. Rozbila ji a olej vylila na jeho hlavu. Ně-

kteří se hněvali: „Nač ta ztráta oleje? Mohl se prodat za víc než tři sta denárů a ty se mohly 

dát chudým.“ A osopili se na ni. 

Ježíš však řekl: „Nechte ji! Proč ji trápíte? Vykonala na mně dobrý skutek. Vždyť chudé máte 

stále kolem sebe, a kdykoli chcete, můžete jim činit dobře; mne však nemáte stále. Ona učinila, 

co měla; už napřed pomazala mé tělo k pohřbu. Amen, pravím vám, všude po celém světě, kde 

bude kázáno evangelium, bude se mluvit na její památku také o tom, co ona učinila.“ 

Celý tento úryvek je vložen do kontextu blížícího se Ježíšova umučení a smrti. S blížícími 

se velikonočními svátky spěje život Ježíše Krista ke svému vrcholu a naplnění. Na černém 

pozadí zloby a nenávisti září příběh o lásce jedné ženy, která prokázala velikou odvahu. 

Tento skutek lásky ženy učednice je v silném kontrastu k apoštolu Jidášovi. Zatímco tato 

žena měla v centru svého jednání Ježíše, Jidáš naopak myslel jen na peníze a na to, jak by 

prosadil svůj plán. 

Bylo dva dny před velikonočními svátky –  

Vše se odehrálo před velkými židovskými svátky, které začínaly velikonoční večeří a trvaly 

celý týden. Jedná se o svátek Pascha, při kterém se připomíná památka vyjití izraelského 

národa z egyptského otroctví. Podle Markova evangelia se vše odehrává ve středu, tedy 

dva dny před Velikonocemi, tzn. dva dny před Ježíšovou smrtí na kříži. Právě zde vidíme 



tu velkou symboliku Velikonoc, neboť Ježíš nás skrze svou smrt na kříži osvobodil z otroc-

tví hříchu. Velekněží a učitelé zákona byli hlavními aktéry Ježíšova odsouzení, protože Je-

žíše nenáviděli. 

Když byl Ježíš v Betanii –  

Betanie (v překladu dům chudých) bylo oblíbené Ježíšovo místo. Když byl v Jeruzalémě, 

často tam pobýval v domě svých přátel Marie, Marty a Lazara. Město se nacházelo asi 3 km 

od Jeruzaléma.  

Přišla k němu žena s alabastrovou nádobkou oleje drahocenného nardu –  

Kdo byla ta žena a jak se jmenovala? Marek ani Lukáš ve svém evangeliu její jméno nepro-

zrazují, ale svatý Jan naopak ano. Je to Marie, sestra Marty a Lazara (Jan 12,1n). Je to ta 

žena, která seděla u nohou Ježíše a naslouchala jeho slovům. 

V nádobce z alabastru měla žena olej z drahocenného nardu. Mast z pravého nardu měla 

cenu okolo 300 denárů, což byl roční plat průměrného dělníka. Jednalo se tedy o olej, který 

měl nesmírnou cenu.  

Olej mu vylila na hlavu –  

Žena doslova rozlomila nádobku, aby vylila na Ježíšovu hlavu úplně všechno. Žena to dělá 

s láskou, která nemá hranice. Šimonův dům naplňuje vůně. Má velkou symboliku. Je sice 

neviditelná, ale každý ji může cítit, i když je třeba tma. Hebrejsky se vůně řekne „šemen“ 

a připomíná nám slovo „šem“, které znamená jméno. Vůně z Ježíšova kříže se pak bude šířit 

po celém světě, aby jeho jméno bylo všem známo, protože v Ježíšově Jménu je spása. 

„Nač došlo k takovému plýtvání“ –  

Proč se plýtvá tímto olejem, který má tak velikou hodnotu? Podobně se můžeme ptát i kříže 

Pána Ježíše – proč musel za spásu světa zemřít tak krutým způsobem, proč musel tak trpět? 

Nešlo to zařídit všechno nějak jinak a bez větší bolesti? Všechno má svou hodnotu a také je 

potřebné šetřit. Láska ale nemá hranice a pro Krista má cenu, zříci se úplně všeho. 

Ježíš brání tuto ženu: „Proč jste tak zlí? Vykonala na mě dobrý skutek“ –  

Almužna a pohřbívání mrtvých byly mezi židy považovány za záslužné skutky. Tato žena 

svým činem vykonala dobrý skutek, neboť Ježíš, který se přibližoval smrti na kříži, byl nej-

chudším z lidí. 

„Vykonala dobrý skutek“ –  

Dobré skutky vychází se samotného Boha a připomínají původní dobro a krásu, která byla 

vyjádřena při stvoření světa. Tato žena dělá vše pro osobu Ježíše Krista, který vykoná ten 

nejdůležitější skutek, smrt na kříži. Je potřeba nyní přijmout ten neopakovatelný okamžik 

přítomnosti Krista a vyjádřit svou víru a lásku. 

„Amen, pravím vám“ - Znamená to, že následující slova mají jistou důležitost. „Všude 

na celém světě, kde bude hlásáno evangelium, bude se na její památku vypravovat o 

tom, co vykonala.“  

Tato žena je živým evangeliem, prototypem všech, kteří budou konat dobré skutky, jak 

nám přikazuje Kristus.  



ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 
Pane, dej ať: 

Jsi pro mě cennější nad poklady tohoto světa. 

Jsi pro mě cennější, než věci, lidé, vztahy, majetek… 

Jsi pro mě nejdražší vonný olej, perla, poklad… 

Pane, dej, ať mé jméno voní drahocenným nardem 

i vůní heřmánku, vůní mé práce, vůní mých modliteb, 

vůní mého utrpení i oběti, vůní mého času. 

Pane, prosím, dej, ať voním Tebou.  

Amen. 

 

13. února 2020 jsme se rozloučily již s šestou členkou našeho společenství paní Aničkou 

Königovou. Ať ji Pán přijme do svého náručí a v našem společenství vyplní její prázdné 

místo.  

 

Za společenství seniorů La vie Montante Magda Jurášková 

Zápis z jednání FPR 

Zasedání dne 20. 2. 2020  Č. j. 15/2020 

Přítomni: 

P. Lesław Roman Mazurowski, Jana Ballarinová, Stanislav Hanke, Pavel Kramář, Marie 

Křesťanová, Jana Lampartová, Pavlína Řehánková  

Nepřítomni: 

Lenka Lasáková, Andrea Pavlíková, Tomáš Valenta, Patrik Vehovský, Tomáš Wawrzinek 

Projednáno: 

1. Zasedání FPR zahájil otec Lesław modlitbou a všechny přítomné srdečně přivítal. 

2. Kontrola úkolů vyplývajících z posledního zasedání Farní pastorační rady konané dne 

2. 12. 2019. 

3. Do kostela bude zakoupen obraz Božího Milosrdenství. Stále zvažujeme vhodné místo 

pro jeho umístění. Úkol se přesunuje na další zasedání Farní pastorační rady. 

4. Ve dnech 22. – 29. dubna 2020 se uskuteční letecká pouť do Lurd a Fatimy. Program 

nabízí návštěvu různých zajímavých míst. Přihlásilo se 44 zájemců o tuto pouť. Po tuto 

dobu nebudou ve všední dny mše svaté. V sobotu a v neděli budou mše svaté slouženy 

podle obvyklého pořadu. 

5. Vzhledem k tomu, že prožíváme Rok Božího slova, bude na toto téma také zaměřena 

v naší farnosti doba postní: 

- V sobotu 28. března se v naší farnosti uskuteční celodenní postní duchovní obnova, 

kterou povede P. ThLic. Petr Smolek. Téma letošní obnovy je - Uvěřili jsme živému slovu. 

Řeč bude o tom, jak pracovat s Písmem svatým, jak ho číst, jak se s ním modlit 



a pozastavíme se také nad mnoha jeho vybranými úryvky. K této duchovní obnově je třeba 

se předem přihlásit. Kontakt pro přihlašování je: rekolekcebolatice@seznam.cz nebo tel. 

728 733 409. 

- Je pr ipravena akce Farnost c te Bibli. Pí smo svate  bylo rozde leno na 110 c a stí . Za jemci 

si vylosují  lí stek s odkazem na konkre tní  c a st, kterou doma v dobe  postní  pr ec tou. 

Dohromady tedy jako farnost pr ec teme celou Bibli. 

- Stejne  jako v pr edchozí ch letech budou vzadu na stojanu pr ipraveny modlitby a nove ny. 

Za jemci si je mohou vzí t domu  pro postní  modlitbu a rozjí ma ní . 

- Bude take  postní  almuz na. Podstatou je, že člověk do malé papírové krabičky umístěné 

vzadu kostela vloží obnos přibližně ve výši ceny požitku, který si odřekl. A částka, kterou 

si odepřel, pak pomůže jiným. Peníze použijeme jako pomoc konkrétnímu člověku z naší 

farnosti. 

6. Po celou dobu postní budou v našem kostele pobožnosti Křížové cesty. Ty budou vždy 

v pátek v 16:30 hodin (v letním čase v 17:30 hodin) vedené jednotlivými společenstvími 

naší farnosti a pak také každou neděli ve 14:00 hodin vedené otcem Lesławem a zakončené 

uctíváním Ostatků sv. Kříže. 

7. Bude vytvořena nástěnka na téma Bible. Zodpovídá Pavlína Řehánková. 

8. Na Rok Božího slova bude zaměřena také další iniciativa, která začne v době postní 

a ukončena bude v adventu letošního roku. Vznikne Společenství sv. Stanislava. Půjde 

o společenství domácí, kdy se lidé sami mezi sebou domluví a vytvoří jednotlivé skupinky 

(skupina je od dvou lidí, maximální počet není stanoven). Jednou v měsíci se tito lidé sejdou 

u kteréhokoli člena dané skupiny doma a budou nahlas číst zvolený úryvek či úryvky Písma 

svatého a rozjímat nad nimi. Vzadu kostela bude připravena listina, kde se uvede jméno 

jednoho člena skupiny a celkový počet členů ve skupině (např. Jan Novák – 4). Jde o cír-

kevní společenství, proto má zvláštní duchovní ráz. 

9. Poprvé od blahořečení P. Richarda Henkese slavila církev liturgickou památku nového 

blahoslaveného v pátek 21. února 2020. Také v naší farnosti si památku tohoto blahosla-

veného kněze připomeneme, a to v pátek 13. března tematicky zaměřenou Křížovou ces-

tou, kterou povede Společenství Modlitby Živé Korunky. V neděli 15. března pak budeme 

mít v naší farnosti ostatky P. Richarda Henkese a uctíme jeho památku. 

10. V jednání je jednodenní pouť ve spolupráci s ŘKF Šenov u Ostravy (P. Petrem Okapa-

lem). S bližšími informacemi budou farníci včas seznámeni. 

11. V pátek 21. února byla zahájena příprava na biřmování. Ta bude probíhat na faře vždy 

dvakrát v měsíci. Budou zajištěny knihy YOUCAT – Příprava na biřmování, které si biřmo-

vanci mohou na setkání zakoupit. Udílení svátosti biřmování v naší farnosti bude 14. listo-

padu 2020. 

12. Od postní doby roku 2015 se v katolické církvi rozvíjí iniciativa papeže Františka „24 

hodin pro Pána“. Uprostřed postní doby se po celém světě otevírají kostely, aby do nich 
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mohli lidé přicházet i v noci a intenzivněji prožívat přípravu na Velikonoce přijetím svá-

tosti smíření, modlitbou nebo rozhovorem s knězem. V ostravsko-opavské diecézi se ote-

vřou ve dnech 20. a 21. března vybrané kostely v každém z jedenácti děkanátů. V našem 

děkanátu to bude kostel sv. Mikuláše v Ludgeřovicích. Také naše bolatická farnost se do 

této akce zapojí, a to prostřednictvím vedené adorace, která bude v pátek 20. března po 

mši svaté a ukončena bude v 19:00 hodin svátostným požehnáním. 

13. Soustředění a koncert schol 2020 se uskuteční od 1. do 3. května 2020 v Hlučíně. Také 

naše schola bude na tomto soustředění zastoupena. Akci pro naši scholu zajišťuje Marie 

Křesťanová. 

14. Farnost C esky  Te s í n a farní  spolec enství  zvou na c tyr denní  semina r  na te ma Vnitr ní  

uzdravení , ktery  povede P. Elias Vella, zna my  frantis ka nsky  minorita z Malty a exercita tor. 

Semina r  se uskutec ní  ve dnech od 8. do 11. c ervna a k u c asti na ne m je nutno se pr ihla sit. 

Bliz s í  informace jsou na webu: exercicnidumceskytesin.cz. 

15. Na farní ch akcí ch jsou por izova ny a na sledne  zver ejn ova ny (zvla s te  na webovy ch 

stra nka ch farnosti) fotografie. Pokud by ne kdo nechte l s ohledem na Obecne  nar í zení  

o ochrane  osobní ch u daju  (angl. GDPR) zver ejnit fotografii, na ktere  se nacha zí , nechť 

kontaktuje farní  u r ad a fotografie bude na sledne  odstrane na. 

16. V pátek 5. června se naše farnost již tradičně zapojí do akce Noc kostelů. Letošní ročník 

bude tematicky zaměřen na Písmo svaté. Program a bližší informace k této aktivitě jsou 

zatím v jednání. 

17. První sv. přijímání se uskuteční opět na slavnost Nejsvětější Trojice, a to v neděli 7. června 

v 10:00 hodin. Svatá zpověď pro děti 3. tříd bude o týden dříve, a to v sobotu 30. května v kos-

tele sv. Stanislava. Ve 13:00 hodin se začnou zpovídat děti ze třídy 3.A a od 14:00 hodin pak děti 

ze třídy 3.B. Děti obdrží brožurku, podle které se na svátost smíření připraví. 

18. Ve čtvrtek 18. června bude v naší farnosti opět přednášet Kateřina Lachmanová. Před-

náška je zatím v jednání a bližší informace budou včas sděleny.  

19. Plán diecézních sbírek na rok 2020 byl rozšířen o jednu sbírku, a to na pomoc proná-

sledovaným křesťanům. Sbírka bude v neděli 17. května. 

20. Setkání s otcem biskupem na Prašivé se letos neuskuteční. Bude až v roce 2021. 

21. Poutní Slavnost Nanebevzetí Panny Marie v Hrabyni se bude konat v sobotu 15. srpna 

a v neděli 16. srpna 2020. Bude také malá pouť Narozeniny Panny Marie, a to v neděli 

6. září a v úterý 8. září. Bližší informace jsou vzadu v kostele na plakátku. 

22. Jedním z členů Farní pastorační rady byl vznesen návrh zkrátit adoraci na první pátek 

v měsíci. Adorace přede mší svatou by zůstala beze změn a po mši svaté by už adorace nebyla.  

23. Kostelníci zajistí, aby se při nedělních mších svatých (včetně sobotní večerní) na kaza-

telnu pravidelně vyvěšoval text žalmu. 

24. Závěrem zasedání otec Lesław všem udělil požehnání a poděkoval za účast. 

Pavlína Řehánková 



Prožívání problémů s Ježíšem 

V životě nestačí objevit zranění pocházející z minulosti, ale je nutné se je naučit i uzdravo-

vat. Uzdravení se může odehrát dvěma způsoby: 

 Řekneme Ježíšovi: „Pane, odejmi ode mne tento kalich.“ Úplně zapomeneme, co se 

v našem životě stalo, protože jsme dokonale uzdraveni z ran, kterými jsme trpěli. 

 Existuje i druhý moment, kdy říkáme Ježíšovi: „Pane, pomoz mi, abych se dokázal 

postavit ke svému problému“, protože ne všechny problémy mohou být vyřešeny. 

Existují problémy, kterým můžeme jen čelit. Taková situace nastává tehdy, jestliže 

potíže, kterými trpíme, pramení z okolností, nad kterými nemáme kontrolu.  

Ne všechny naše problémy se vyřeší a nemoci vyléčí. Někdy má Ježíš pro člověka jiný plán. 

Ježíš nám byl podobný ve všem, kromě hříchu. Položme si otázku, která možná bude znít 

podivně. Kdo je Ježíš? Ježíš je ten, kdo trpěl, jako trpíme my, kdo prožíval ty stejné emoce 

tak, jak je prožíváme my, dokonce i strach: 

 Ježíš naříkal a plakal – Ježíš se bál, potil krev, plakal… Často se pláči bráníme, 

protože si myslíme, že zadržet pláč je znamením síly. Ale to není projev síly, ale 

projev nedostatku svobody. Když dáme volný průchod našim citům, neznamená 

to, že jsme slabí.  

 Ježíš prožíval hněv – Ježíš býval i rozzlobený na farizeje, na Heroda (Lk 13, 32–

33), na Petra (Mt 16,23), na kupce v chrámě… Je však rozdíl mezi Ježíšovým a na-

ším hněvem. Náš hněv nebývá výrazem postoje, je spíše nedostatkem sebekon-

troly. Hněv, který dítě, na něhož se zlobíme, pochopí, je dobrý hněv. Pokud jsme 

ale ztratili nervy a sebekontrolu, je to špatný hněv. 

 Ježíš prožíval radost – Ježíš svou radost projevoval a netajil se s ní – např. Ježíš 

jásající v Duchu Svatém. (Lk 10, 21) Ježíš odcházel na osamělá místa, na kterých 

mohl projevit svůj vztah k Bohu. Upřímné setkání s Boží blízkostí vždy vyvolá 

v srdci nepopsatelnou radost.  

 Ježíš trpěl – Ježíš byl i frustrovaný. Je Bohem, ale současně i člověkem, a to zna-

mená, že má srdce, které trpí. Plakal nad Jeruzalémem, který nebyl ochoten při-

jmout jeho poselství. Trpěl, když ho Jidáš zradil. (Lk 22, 48) Trpěl, když ho před 

Kaifášem sluha udeřil do tváře. (Jan 18, 23) Trpěl, když ho Petr třikrát zapřel. 

 Ježíš prožíval pocit viny – Ježíš nesl na svých ramenech všechny naše hříchy. 

Když na sebe přijal naše hříchy, byl tím největším hříšníkem, ne kvůli svým, ale 

kvůli našim hříchům. Ježíš zakusil to, co prožívá každý hříšník. Cítil, že Bůh ho 

opustil, protože byl zatížený hříchem. Prožíval pocit viny. Ježíš je Bůh a jako Bůh 

věděl, že je Otec s ním. Ale jako člověk cítil, že ho Bůh Otec opustil. (Mk 15, 34) 

 Ježíš se cítil sám – Ježíš se v Getsemanské zahradě potil krví. Přerušil modlitbu 

a šel za Petrem. Přestože mu Petr působil občas nepříjemnosti, v této chvíli Ježíš 

Petra potřeboval. I Ježíš se cítil sám.  



Příkladů, kdy Ježíš prožíval podobné emoce, jaké prožíváme my, bychom mohli uvést bezpočet. 

Příběh o zkušeném námořníkovi vypráví: 

Žil jednou jeden admirál a sloužil na vojenské lodi. Jednou v noci spatřil v dálce světlo a svě-

telným kódem vyslal tomuto světlu zprávu: „Uhněte!“ Ale odpovědí mu byla druhá zpráva: 

„Uhněte vy!“ Admirál se nedal a odpověděl: „Jsem admirálem na velké vojenské lodi, nebudu 

uhýbat, ale vy uhněte na východ!“ A znovu přišla stejná odpověď: „Vy uhněte na východ!“ Ad-

mirál vyslal další zprávu: „Vedu flotilu, takže uhněte na východ vy!“ Ale odpověď byla tatáž: 

„Vy uhněte na východ!“ Admirál se naštval a odpověděl: „Bez ohledu na to, jestli uhnete nebo 

ne, já jedu přímo!“ Odpověď zněla: „Dělejte si, co chcete. Já jsem maják!“  

Často chceme Ježíši diktovat, kde má v našem životě uhnout a kam má jít. Přikazujeme mu, 

aby šel tam nebo tam, abychom my mohli jít cestou, pro kterou jsme se rozhodli. Ale Ježíš 

je maják, on se nemůže pohnout. Pohnout se musíme my, když chceme být uzdraveni.  

Proto kdykoli v sobě pocítíme nevyrovnaný cit, kdykoli zjistíme, že jsme odhalili kořen pro-

blému a rozhodneme se dotknout své rány, aby se uzdravila, snažme se najít nějakou udá-

lost v Ježíšově životě a prožít ji. Snažme se v Ježíšově životě nalézt okolnosti, kdy Ježíš trpěl 

podobně, jako trpíme my. Snažme se bojovat spolu s Ježíšem. Když jsme unavení, žijme 

s Ježíšem, který je unavený. Pokud máme strach, prožijme tento strach s Ježíšem, který ho 

také měl. Jsme plní úzkosti a cítíme se osamělí? Potřebovali jsme pomoc od druhých a byla 

nám odepřena? Zažili jsme nepochopení, odmítnutí? Zaplnilo se nám srdce smutkem? Řekl 

někdo něco lživého proti nám, co nám přineslo opovržení od druhých? Zranil nás někdo 

svým jednáním? Ježíš to všechno prožil už před námi. Ať jsme v jakékoli situaci, ať máme 

jakýkoli problém, prožívejme ho s Ježíšem! Není nic, co by Ježíš nevyslyšel, svěříme-li mu 

své záležitosti do jeho předrahého srdce!  

Ježíše obvinili i z toho, že koná zázraky mocí Belzebuba. Jeho příbuzní mu nedůvěřovali. Ježí-

šovo srdce také trpělo, když cítil, že ho druzí nemilují (Jidáš ho zradil, Petr zapřel, apoštolové 

ho opustili…). Když blízkost člověka nejvíc potřeboval, zůstal sám. Udělal spoustu dob-

rého, a přesto ho ostatní zatratili a odsoudili. Lidé, kterým tolik pomohl, nakonec volali na 

nádvoří, že chtějí propustit zločince Barabáše a Ježíše, který šířil lásku, uzdravoval, osvobo-

zoval, byl otevřený pro potřeby druhých, ať ukřižují. Pokud zůstaneme v bolesti sami, mů-

žeme zahořknout! Pokud svěříme svou bolest Ježíši, může každý náš kříž dostat smysl! 

(Zpracováno podle knihy P. Eliase Velly Ježíš – lékař těla a duše, 6. část) 

Pavlína Řehánková 

Pozvánka k zamyšlení nad biblickým textem 

Ve středu 18. března v 17:30 hodin proběhne na faře další biblická hodina s otcem Petrem 

Chalupou a s jeho asistentkou Marií Klaškovou z pastorační instituce České katolické bib-

lické dílo. Během setkání se zájemci budou zabývat vybraným biblickým textem. Srdečně 

jsou zváni všichni, kteří mají o toto setkání zájem. Rádi na setkání přivítáme nové zájemce 

o bližší poznání Písma svatého.  

Andrea Pavlíková  



Rok Božího slova 

Lidé v současném světě hladoví a žízní po životě, uzdravení a pokoji, které může dát jedině 

Kristus. Víme, že pro svou lásku hovoří Kristus s lidmi jako s přáteli (Jan 15,14–15) a žije 

mezi námi, takže může každého člověka pozvat k přátelství se sebou. Proto církev už od 

prvních dnů hlásala Krista a vedla k jeho poznání (1 Kor 2,2).  

V roce 2019 slaví Katolická biblická federace 50 let od svého založení. V roce 2020 si při-

pomeneme šestnáctisté výročí od úmrtí svatého Jeronýma, velkého překladatele Bible, 

který dokázal přeložit Písmo do „každodenního“ jazyka obyčejných lidí a učinil tak psané 

Boží slovo dosažitelným pro všechny. Jeho horlivost týkající se dostupnosti Písma lidem 

vychází z jeho přesvědčení, že „neznalost Písma je neznalostí Krista.“ 

Rok 2020 vyhlásila Katolická biblická federace, která sdružuje jednotlivé národní instituty 

biblického apoštolátu, „Rokem Bible“. Během tohoto roku se má Písmo svaté stát ještě vý-

razněji než dosud středem veškerého života církve, například četbou Bible individuální 

nebo ve společenství, biblickou výstavou, slavením „Dne Bible“ ve farnosti a podobně.  

V této souvislosti bych chtěla pozvat všechny, kteří by chtěli rozjímat nad úryvky z Bible, 

aby přišli na setkání s ředitelem Českého katolického biblického díla Doc. Petrem Chalupou 

Th.D., dne 18. března v 17:30 hodin na faru. Otec Petr Chalupa k nám do Bolatic pravidelně 

jezdí, aby nám pomohl porozumět čtenému textu a hlouběji se zamýšlet se nad konkrétním 

textem Božího slova.  

Pokud by Vám nedostatek času bránil zúčastnit se tohoto setkání, je možné slavit Rok Bo-

žího slova i v rodině nebo soukromí. 

IMPULSY PRO SLAVENÍ ROKU BOŽÍHO SLOVA VE FARNÍM SPOLEČENSTVÍ: 

ROK BOŽÍHO SLOVA V RODINĚ 

 Příprava rodičů s dětmi na nedělní biblické texty čtené při mši svaté 

 Po celý týden číst denně úryvek z Bible 

 Společná modlitba biblického růžence (www.biblickedilo.cz) 

 Rozhovor nad Písmem – Lectio divina 

ROK BOŽÍHO SLOVA INDIVIDUÁLNĚ 

 Věnovat četbě Bible delší čas než obvykle 

 Spolupracovat při realizaci farních aktivit 

 Pokusit se o individuální Lectio divina 

 Pomodlit se individuálně biblický růženec 

(převzato z www.biblickedilo.cz) 

S přáním poznávat Boží slovo a rozjímat nad ním. Andrea Pavlíková 



Stránka pro děti 

Copak se to stalo? Popel se nám rozsypal po celém papíře. Sesbírejte ho v pořadí 

podle čísel. Zjistíte tak, co říká kněz, když dělá o Popeleční středě každému na 

čele křížek popelem. 

 

 

TAJENKA:_______________________________________________  

________________________________________________________  



Informace 

ADORACE A POBOŽNOSTI: 

každá středa tichá adorace před Nejsvětější Svátostí Oltářní od 17:00 do 18:00 

1. čtvrtek v měsíci 5. 3., adorace za nová kněžská, řeholní a misijní povolání 

1. pátek v měsíci 
6. 3., tichá adorace a možnost svaté zpovědi od 16:00 do 16:30;  
zakončena svátostným požehnáním; od 16:30 pobožnost křížové 
cesty; po mši svaté tichá adorace do 18:30 

3. pátek v měsíci 
20. 3., po mši svaté společná modlitba Korunky k Božímu  
milosrdenství; adorace před Nejsvětější Svátostí Oltářní,  
ve které budeme chválit i odprošovat Hospodina a děkovat Mu 

každá sobota 
půl hodiny před sobotní mší svatou pobožnost k Panně Marii,  
Matce ustavičné pomoci se zpěvy a litaniemi 

 
SETKÁNÍ SPOLEČENSTVÍ: NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH: 

 
SBÍRKY:  

 

Od března již bude opět sloužena úterní mše svatá v 06:30 hodin.  

 POBOŽNOSTI KŘÍŽOVÉ CESTY budou po celou dobu postní v našem kostele vždy 

v pátek v 16:30 hodin (v letním čase v 17:30 hodin) vedené jednotlivými společen-

stvími naší farnosti a pak také každou neděli ve 14:00 hodin vedené otcem Lesławem 

a zakončené uctíváním Ostatků sv. Kříže.  

 19. března, čtvrtek -  Budeme slavit Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie. Mše 

svatá obětovaná za muže naší farnosti bude sloužena v 17:00 hodin. 

 25. března, středa - Budeme slavit Slavnost Zvěstování Páně. Je to slavnost s dopo-

ručenou účastí na mši svaté. Mše svatá v našem kostele bude v 17:00 hodin. Z toho dů-

vodu nebude adorace Nejsvětější Svátosti Oltářní.  

Schola  každá neděle v 09:00 

Ministranti v ohláškách 

Podávající sv. přijímání 14. 3. v 18:00 

Společenství matek 2. 3. a 16. 3. v 18:00 

Společenství seniorů 17. 3. v 15:00 

Biřmovanci 13. 3. a 27. 3. v 17:45 

6. 3. 

Příkopní, Ratibořská,  
Luční, Slunečná,  
Lesní, Polní,  
Květinová, Svobody,  
Souběžná, Hlučínská 

30. 3. na Borové 

3. 4. 

Družstevní, Sokolovská, 
Nádražní, K Hrázi,  
Jasanová, 1. Máje,  
Hornická, Padoly 

Měsíční na opravy 14. 3. a 15. 3. 

Haléř sv. Petra 21. 3. a 22. 3. 



 ZMĚNA ZIMNÍHO ČASU NA LETNÍ probe hne v noci ze soboty 28. br ezna na nede li 

29. br ezna. Hodinky si posuneme z 02:00 na 03:00 hodiny. Zac ne letní  por ad 

bohosluz eb a vec erní  ms e svate  budou v 18:00 hodin.  

 OSLAVA VZKŘÍŠENÍ bude i letos uspor a da na v kulturní m dome , jak tomu bylo 

v pr edchozí ch letech. V nede li 12. dubna budeme slavit Zmrtvy chvsta ní  Pa ne . Abychom 

me li moz nost slavit jej spolec ne , jako farní  rodina, uspor a da  nas e farnost v  pr í pade  

za jmu ope t tuto akci. Vstupenky je nutné rezervovat nejpozději do 10. března u paní 

Silvie Janíkové (tel. 732 609 119). V pr í pade  male ho za jmu se akce konat nebude.  

 GDPR: Na farní ch akcí ch jsou por izova ny a na sledne  zver ejn ova ny (zvla s te  na 

webovy ch stra nka ch farnosti) fotografie. Pokud by ne kdo nechte l s  ohledem na Obecne  

nar í zení  o ochrane  osobní ch u daju  (angl. GDPR) zver ejnit fotografii, na ktere  se nacha zí , 

nechť kontaktuje farní  u r ad a fotografie bude na sledne  odstrane na.  

 Na c tyr denní  semina r  na te ma VNITŘNÍ UZDRAVENÍ, ktery  povede P. Elias Vella, 

zna my  frantis ka nsky  minorita z Malty a exercita tor, zve farnost C esky  Te s í n a farní  

spolec enství . Semina r  se uskutec ní  ve dnech od 8. do 11. c ervna a k  u c asti na ne m je 

nutno se pr edem pr ihla sit.  

Bliz s í  informace najdete na webu: exercicnidumceskytesin.cz. 

Postní kapky 2020 

S právě započatou postní dobou je zde opět možnost využití pastorační aktivity „Postní 

kapky“ coby přípravy na Velikonoce. Opět tak prostřednictvím mobilní aplikace,  

e-mailu, SMS nebo webových stránek můžete každý den dostat krátké inspirace. Auto-

rem „Postních kapek“ je P. Petr Hofírek, duchovní správce farnosti Dolní Němčí.  Apli-

kace s í v minulosti získala slušnou oblibu, dokonce vzniklo i její velikonoční pokračo-

vání "Velikonoční paprsky". Více na webu www.postnikapky.cz 

 

Letošní aplikace Postní kapky obsahuje: 

 Evangelium a zamyšlení kardinála Tomáše Špidlíka 

 Liturgická modlitba pro daný den 

 Biblický citát s inspirativní myšlenkou 

 O svátosti smíření 

 Otázky ke zpytování svědomí 

(https://doo.cz/posledni-zpravy/4547-mobilni-aplikace-postni-kapky-2020-byla-spustena.html)  



Úmysly mší svatých 

Po 2. 3.  17:00 Za + Milana Adamce k 1. výročí úmrtí 

Út 3. 3. 06:30 Na poděkování za dar života s prosbou o další Boží požehnání a ochranu  
   Panny Marie pro celou rodinu 

Čt 5. 3.  17:00 Za + Helenu Fusovou k nedožitým 100. narozeninám, + manžela a za živé  
   rodiny do ochrany Matky Boží 

Pá 6. 3.  17:00 Za + Annu Rathaiovou k 1. výročí úmrtí 

So 7. 3. 06:30 mariánská: Za + Františka a Annu Hluchníkovy, děti, 4 zetě a za živou rodinu 

  17:00 Za + manžela, rodiče a prarodiče z obou stran a za živé rodiny 

Ne 8. 3. 08:00 Za živou rodinu 

  10:00 dětská: Za + Marii Juráškovou, manžela a všechny + příbuzné 

Po 9. 3.  17:00 Za + Jana a Hildegardu Lasákovy 

Út 10. 3. 06:30 Za + Antonína Ševčíka a za + rodiče z obou stran 

Čt 12. 3. 17:00 Za + rodiče, bratra a + příbuzné 

Pá 13. 3. 17:00 Na poděkování za dar života s prosbou o Boží požehnání a za živé rodiny 

So 14. 3. 17:00 Za + Emila a Helenu Imrichovy, rodiče a příbuzné z obou stran  
   a za Gerharda Ballarina a duše v očistci 

Ne 15. 3. 08:00 Za + rodiče z obou stran, 4 syny, 2 dcery, zetě a za živé rodiny 

  10:00 Za + rodiče a bratra a za živé rodiny 

Po 16. 3. 17:00 Za + Janu Vybíralovou, manžela, zetě Petra, celé příbuzenstvo a za živé rodiny 

Út 17. 3. 06:30 Za + rodiče a padlé syny 

Čt 19. 3.  17:00 Za naše farní společenství, zvláště za muže naší farnosti 

Pá 20. 3.  17:00 Za + Matyldu Ratajovou, manžela a sourozence 

So 21. 3. 17:00 Za + Josefa Malchárka, manželku, rodiče z obou stran a za + sourozence 

Ne 22. 3. 08:00 Za + Annu Mičkovou, manžela, syna a zetě a za živé rodiny do ochrany  
   Matky Boží 

  10:00 dětská: Za+ Annu Feilhauerovou, manžela, syna, zetě, sourozence a rodiče 
z obou stran 

Po 23. 3. 17:00 Za členy společenství Modlitby Živé Korunky 

Út 24. 3.  06:30 Za + Boženu Mazurowskou 

St 25. 3.  17:00 volný úmysl 

Čt 26. 3.  17:00 Na poděkování za 80 let života s prosbou o další Boží požehnání, ochranu  
   Panny Marie a za živé rodiny 

Pá 27. 3. 17:00 Za + Dorotu Wlodarčakovou, + syna, + vnuka a za živé rodiny do ochrany  
   Matky Boží 

So 28. 3. 17:00 Za + Adolfa Fojtíka, manželku, dcery a zetě a za rodiče Bočkovy 

Ne 29. 3. 08:00 Za + Petra Nawratha k 1. výročí úmrtí 

  10:00 Za živou rodinu do ochrany Matky Boží 

Po 30. 3. 18:00 Borová: Za + Gerharda Hluchníka, manželku a za živou a zemřelou rodinu 
 



POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA 
SOBOTA 28. 3. 2020 

TÉMA:  

UVĚŘILI JSME ŽIVÉMU SLOVU 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ: P. ThLic. Petr Smolek 
MÍSTO: kostel sv. Stanislava a fara 

09:00-09:15 zahájení postní duchovní obnovy na faře 

09:15-10:15 1. PŘEDNÁŠKA: BOŽÍ SLOVO VEDE KE SPÁSE 

10:15-10:45 přestávka, občerstvení 

10:45-11:45 2. PŘEDNÁŠKA: BOŽÍ SLOVO UTVÁŘÍ BOŽÍ LID 

11:45-12:45 oběd 

12:45-13:45 možnost tiché adorace v kostele a svátosti smíření na faře 

13:45-14:45 3. PŘEDNÁŠKA: JAK ČÍST PÍSMO SVATÉ 

14:45-15:15 přestávka, občerstvení 

15:15-16:15 4. PŘEDNÁŠKA: MODLITBA S PÍSMEM SVATÝM  

16:30-17:00 pobožnost k Panně Marii, Matce ustavičné pomoci v kostele 

17:00-18:00 mše svatá v kostele 

UKONČENÍ DUCHOVNÍ OBNOVY KRÁTKOU ADORACÍ A SVÁTOSTNÝM POŽEHNÁNÍM 

K celodennímu prožití duchovní obnovy je nutno se přihlásit na:  

rekolekcebolatice@seznam.cz nebo na tel.: 728 733 409. 

Prosíme, přihlašujte se včas, kapacita míst na faře je omezena! 

Přineste si s sebou Písmo svaté. 

Cena: 100,- Kč (zahrnuje oběd a občerstvení) 

Večerní mše svatá s nedělní platností je otevřena pro všechny! 
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